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Finále soutěže Czech Envi Thesis 2024, které se letos uskutečnilo na Univerzitě Jana
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, ukázalo talent studentů, kteří se zabývají
environmentálními tématy.

Celkem 46 přihlášených prací z 11 vysokých škol a 22 různých fakult demonstrovalo široký
záběr soutěže i zájem mladé generace o řešení aktuálních ekologických problémů.
Ministerstvo životního prostředí soutěž podporuje od jejího počátku.

„Tento ročník nás překvapil nejen množstvím přihlášených prací, ale také jejich kvalitou. Studenti se
nebáli pustit se do složitých a aktuálních témat, což ukazuje jejich odvahu i odhodlání přispět k
řešení environmentálních výzev,“ říká Jan Macháč z Fakulty sociálně ekonomické UJEP, hlavní
organizátor soutěže.

„Je skvělé vidět, kolik diplomových i bakalářských prací již soutěží prošlo. Chtěl bych také
vyzdvihnout fakt, že soutěž přispívá k popularizaci environmentálních témat a dává prostor
motivovaným studentkám a studentům komunikovat jejich práci i mimo akademickou půdu,“ shrnuje
po finálovém odpoledni náměstek ministra životního prostředí Eduard Levý.

První místo letos získala Eliška Stříbrská z Univerzity Palackého v Olomouci za diplomovou práci
nazvanou Plýtvání jídlem v menze: případová studie Univerzity Palackého v Olomouci. Práce se
zabývala analýzou množství potravinového odpadu v menzách univerzity a navrhla konkrétní
opatření ke snížení plýtvání, jako je zavedení objednávkového systému nebo různé velikosti porcí.
Výsledky ukazují, že strávníci jsou odpovědní za více než polovinu veškerého odpadu a že nejvíce se
plýtvá přílohami, zejména bramborami a rýží.

Na druhém místě skončil David Chytil z Univerzity Karlovy, jehož diplomová práce zkoumala
odpovědnost korporací za emise skleníkových plynů z hlediska lidských práv. Třetí příčku obsadila
Bernadeta Baroková, rovněž z Univerzity Karlovy, jejíž práce se zabývala environmentálním
populismem na Slovensku.

Mezi finalisty měla své zastoupení i pořádající UJEP, kde uspěla Kateřina Moravcová z Fakulty
sociálně-ekonomické. Ve své bakalářské práci zkoumala překážky zavádění udržitelné logistiky
poslední míle v Ústí nad Labem, kdy popsala, jak lze zlepšit městskou logistiku z pohledu
udržitelnosti. Kateřina přitom navázala na loňský úspěch dalších dvou studentů UJEP, kteří se dostali
do finále – Jakuba Drdly a Michaely Miklasové.

Letošní ročník přinesl novinku v podobě stáží pro finalisty u partnerů soutěže. Absolutním vrcholem
je možnost stínování ministra životního prostředí, což finalistům umožní získat unikátní vhled do
procesu tvorby environmentální politiky. Kromě finanční odměny je součástí soutěže i zapojení
finalistů do podcastu Czech Envi Thesis, který je dostupný na platformě Spotify a přináší rozhovory o
aktuálních environmentálních tématech.

Organizátoři zároveň vyzývají všechny studenty, kteří plánují v příštím roce psát závěrečnou práci na



environmentální téma, aby se do soutěže přihlásili. „Czech Envi Thesis je jedinečnou příležitostí, jak
ukázat své výsledky veřejnosti, navázat kontakty s odborníky a získat podporu pro další rozvoj své
práce. Pokud máte ambice a chuť něco změnit, neváhejte se přihlásit,“ vzkazuje Jan Macháč za tým
organizátorů.

Další informace najdete na www.czechenvithesis.cz
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